

新民晚报 星期天夜光杯 / 快乐作文

“砰”的一声，随着我用力重重关上房门的那一刻，仿佛觉得时间是停止的，空气是凝固的，而我心情也是压抑的。那时还隐约听见妈妈在门外对我说：“今天因为你没有先做作业，就玩手机，那我暂时把你手机没收了，你在家好好把周末老师布置的试卷全部做完，否则没有娱乐的时间！”

听见妈妈的脚步声渐渐远去，我的心情才稍微平静了下来。翻开试卷，看见窗外飞过一只自由自在飞翔的小鸟，我眼里竟流露出一丝羡慕的神情。

哎，不知从什么时候开始，我觉得15岁小小年龄的我，忽然间成为了一个不折不扣的矛盾综合体。周一至周五在学校住校上学时，每次面对没完没了的试题卷，我真希望周六和周日早点到来；那样我可以回到家里，暂时远离老师反复要求我努力学习的唠叨。可

加油，中考生

郑红焱
重庆市永川区
朱沱溪谷
初级中学
2020级(3)班

让我意想不到的，如今我周末回到家里，妈妈和爸爸也会在我耳边开始不停念叨：“眼看时间不多了，马上即将面对中考，为了顺利考上我们这里最好的重点高中，现在务必把老师布置的家庭作业当天做完。只有做完作业，你才有自由活动时间。”记得小时候，我天天盼望着快快长大，想等长大了，我会去感受生活的多姿多彩。可现在我正慢慢长大，却发现还是小时候那些没心没肺的天真无邪，没有做不完作业的童年，才是最快乐无忧的时光。如今正处于人生敏感而叛逆期的我，虽在心里曾一遍遍抱怨爸妈对我在学习上的严加管教，然而在静下心来，每当看到家中堂屋那一面白色的墙壁上，

有着妈妈为我特别贴上一张张记录从小学到初中，代表我在求学路上不断进步和象征荣誉的鲜红奖状，心里却又感到无比的亲切和温暖。

我曾经是一个胆小，内向的女孩，以前在课堂上从不敢积极主动发言。可文化不高的妈妈看在眼里，她耐心地以一个生活阅历丰富的过来人身份常开导我，说知识是一个不断学习和进步的过程，对于自己不懂的问题，千万不能去厌恶它，逃避它；而是要客观地正视它，认真对待它。对于不懂的问题，让我平时多虚心向老师和会做的同学请教。正因为有着妈妈的一直鼓励，让曾经沉默寡言的我终于学会鼓起勇气，向任课老师和学习成绩优良的同学求助，增强了我的自信心和上进心。

武汉解封了，我也重启几个月前的计划，晚上出门跑步，真好，月亮静静地挂在灰蓝的夜空，给大地披上一层银霜。周围是小区的万家灯火，温馨静谧，耳畔只有风吹树叶在沙沙低声吟唱。

我在便道慢跑着，夜晚车辆很少，无声地从我身边驶过，小区里像我一样出门锻炼的人偶然能看到一两个。“是不是太安静了？春天了，大家还不出门散步吗？”我感觉有些寂寞。路过小区的综合乐园，也只有两个老人在活动身体，十来张乒乓球桌好像被遗弃在那里，有一张上面的木板都没有了，只剩下冰凉的铁架子，像是在张望什么，其他

运动器械也都默不作声。我不禁回想起以前的小区了。每当我下楼散步，走过这条小道，清脆的“乒乒乓乓”声总是从四面八方响起，接连不断，此起彼伏。不止是乒乓球声，老人们的聊天声、孩子们的欢笑声，还有小宠物的打闹声，编织成一首首快活的小区交响曲。可是如今，综合乐园变得门可罗雀，毫无生机，“可恶的病毒……”我不由得加快了脚步。

时光飞驰，悄然流去一个月的光阴，这一个月，杨柳飞絮，芍药花也如约开放，陪我在寂寞中散步、跑步，不过，渐渐地，我感受到夜晚有了暖风。“五一”那天晚上，我依然下楼锻炼，在电梯里遇见邻居带着孩子下楼玩滑板，好久没见面了，那个小孩戴着口罩，不停地扭动他的小车，刚一出电梯，他就忽地在楼道滑起来，妈妈大喊着追过去。

我边走边做热身，慢慢跑起来，又跑向熟悉的小道，跑着，我似乎隐隐约约地听到了熟悉的声响，乒乓球！我立刻停下脚步，侧耳倾听。没错！就是打球声！仿佛被谁指引着，我迈开步子，向那片娱乐区飞奔过去。乒乓球声由远及近，像夏天的倾盆大雨砸在伞上，噼里啪啦地响。十几个人手中正握着球拍，灵活地转动手腕，完美地接过对方的一招一势，紧接着又恢复到原来戒备的状态，等待对方回击。一个个小球在球桌上来回飞舞着，旋转着，似乎拖着一条条白色或黄色的彩带，我顾不上跑步，被打球人的技艺吸引。路灯下，球桌边的小石桌上，几个老人在打牌，小孩子在石凳上爬上爬下，两只小狗在一边撒欢。听不到那些戴着口罩的老人在说什么，总觉得那些健身器材忽然间有了人气。看着此景，我在想，过不了几天，这里会再现广场舞的队伍，我似乎听到了久违的音乐吵闹。

我再次起跑，“五一”的街道上往来往的汽车川流不息，马路上亮堂了很多。微风轻轻拂过，是暮春的暖风呀，带着各种的声音，吹向小区的每个角落。



阳光灿烂

杜雨宸
上海市澄衷高级中学高三(5)班

对酒当歌，人生几何？譬如朝“诵”，去日苦多！今天……似乎要啃一个多小时的，我睡眼惺忪地驮下楼，不由自主地挪进饭厅，一瞅桌上的那份资料，浑身睡意当即被洗涤一空。全身都如醍醐灌顶似的起了个激灵：“这……这么长啊？”走近一瞥，密密的字眼儿如一个个奇形怪状的符号，扭曲着裹紧了双眼，双眉又开始纠缠扭打了起来。

我极不情愿地揉眼坐下，还未开背，就已颓废。先别说难易程度了，单看这个量——就足以令我懊丧崩溃了！无可奈何的，如小和尚念经般，我机械地开始了《社会》背诵，“美好集体是民主公开的……”

不知道什么原因刚刚开始背诵令我浑身骨骼都开始了不安分，烦躁的神经促使它们咯咯直响。一向很好的记性偏偏在这个紧风口掉了链子。我半句都记不住，文字如刚到中国的老外死磕中文一般难听而晦涩。今天，我又与它杠上了！

也不知是背了多久，读了多少；连窗口的鸟儿都快熟透了，那语句才被我一点点侵蚀、吞吞。刚背完短短的一条，我就软瘫在了椅背上，浑身每一个细胞都罢工了；静静的，万籁无声。

我讨厌背诵，不！是厌恶！极其厌恶！它就像一个幽灵，拼命缠绕在我的身后，躲不掉，甩不脱，赶不走。

我已经没有闲暇的心思去抱怨了，为什么单单轮到这一届要闭卷考；只是在懊恼，为什么背的东西会如此的多。每次到了该与其搏击的时候，我总会情不自禁地往后退缩，走进绝望的怀抱。

可是，不面对又怎么办呢？或许这一门考试对我的一生都会起至关重要作用呢！我深呼吸了一口，勉强挺直了身子；不住地告诫自己，鼓励自己；你可千万不能退缩，只有排除内心的魔障，才有可能真正摆脱背诵的追缠！

我的“背诵之路”还很长，比起另外的人，我的好记性还是很有优势的……想了想，我又挺直了脊梁，提起了精神。

一阵努力之后，剩下的几条，竟然被我在五分钟内就拿下了。

眼前的路虽然很长，只是路旁的枯木朽树上早已冒出了嫣红。这是我的背诵生涯呀！很长，很长，可也有尽头。在那里，定是一片山花烂漫！

对酒当歌，人生几何？譬如朝“诵”，去日良多！

终于开学啦！因为疫情肆虐，宅家足有三个月了，终于等到了这一天！

人还没出门，心已经飞到了学校。往日时光在我眼前浮现：和同桌在课桌上来一场“楚汉争霸”赛，和同学三个一群五个一伙热聊班级琐事，午饭后去校园花坛里寻找四叶草，哪怕回到教室写会儿作业，也是那么惬意！

当天，我早来到学校，当看到学校大门的那一刻，我蒙了——校门口搭起绿色的大棚子，有2米高，里面黑漆漆的，像怪物大张的嘴巴。几个老师戴着口罩全副武装地站在那儿，只露出犀利的目光，注视着每一个步入校门的同学。有老师指挥每个同学间隔一米排队入校。

我跟着其他同学排成的队伍走进约十米的“S”形通道。原本几秒钟就可以迈进的校门，今天却只能排队缓缓前行。“回来！”我一回头，有老师叫我，不是别人，正是我们文海小学全校最严的老师——高老师。我看看自己，校牌和红领巾中都佩戴整齐，没缺什么呀，老师为什么叫我呢？“体温写在卡片上了吗？”高老师问。我胆战心惊地把体温卡拿给高老师看。老师示意我可以过去了，我长长地出了一口气，不知道为啥，我竟然有点劫后余生的感觉。

“李矜慧！”一个熟悉的声音在耳边响起，回头一看，离我身后约两米走来一个阳光女孩，虽然口罩挡住了脸，但能看出她眼里洋溢着的笑容，这不是洪语畅嘛！好久未见，格外亲切。我刚

有时我在心里抱怨妈妈的同时，却又不由自主想起他们的好。其实每次周末，在爸妈出去忙工作的时候，只要我在家把老师布置的作业独自做好后，善解人意的他们也会让我玩玩手机，听听歌曲。而且对于我把喜欢的明星偶像照片贴在书页上，他们装作视而不见。而每次放假回到家，妈妈都会挖空心思地给我特别地烧一些地道的可口美食，说给正在长身体的我增加营养，那一刻又让把多愁善感的我感动得热泪盈眶。

就在我藕断丝连地回想起那些往事的时候，放下手中的笔，看着身旁一张张做好的各类试卷，我用力揉了揉酸痛的手指，对着镜子里的我微笑说道：“努力吧，00后成长的少女，希望今年中考，我能高唱着我喜欢的那首《隐形的翅膀》歌曲，去迎接城市里我梦想的高中新生活！”

想去拉她的手，“哎哎哎，间隔开！”突然一个声音冰冷地提示，我吓了一跳，乖乖地站住了，前后错开，跟着她同步淌向前走。

我正准备进校门，一阵急促又机械的声音响起，“发现体温异常，发现体温异常！”什么仪器在监测我？我正纳闷，一个戴眼镜穿制服的老师急忙过来，把我们俩带到了旁边的临时隔离点。临时隔离点设在门口另一边的帐篷里，帐篷有一面敞开着，经过的同学一双双惊讶的目光都向我扫来，我恨不得找个地洞钻进去。

老师让我们坐下来平静一下心情，过5分钟后再测量体温。完了完了，不会刚来就被隔离吧！我的学校，我的同学，不会又要见不到了吧！我心里凉了半截，心情跌到了谷底。

过了一会，重新再测，出乎意料，体温居然正常。我大松了一口气，或许第一天开学太激动、太兴奋了，才导致体温上升吧。

进到班里，为了避免近距离接触，座位按考试时的距离来排，两桌相距一米远，连个同桌都没有。上课时，班主任叮嘱我们：“不要像以往一样和同学勾肩搭背，不能在教室以外的地方戴口罩，中午去食堂吃饭要保持一米距离……”

同学们分吃糖果、凑伙儿去寻四叶草的日子，一去不复返了！我轻轻地叹了口气。唉，开学不是我想象的那样，期待疫情早日结束，让我们还像从前一样，亲密无间！

我的爷爷，瘦瘦高高的个子，一对深陷的眼睛炯炯有神，满头银色短发，显得格外精神，他是我家里不折不扣的“整理达人”。

傍晚，妈妈收拾完晒干的衣服，就会随手把衣服夹子“哗”的一下扫进抽屉里，而那些晾衣架则横七竖八地堆放在阳台的桌上。过了一会，爷爷就会来到阳台的桌前，身体微微前倾，低着头默默地整理起来，有的晾衣架很调皮，三三两两地勾肩搭背，爷爷不厌其烦地把它们分开，按照不同颜色摆成几堆，再把衣架挂钩整理成同样的方向，顿时，刚才还是乱哄哄的桌上，一下子变得整齐有序了。接着，爷爷找来几个厚实的硬纸板，一手拿着纸板，一手捏住衣服夹子，把它们按照颜色、材质的不同夹在纸板的四周，夹子们都很听话，乖乖地排在纸板上，像正在做操的小朋友一样整齐划一。眼前的场景，令我对爷爷的整理本领简直佩服得五体投地。

爷爷整理家里报纸杂志的本领也是一绝。有一次，我看到爷爷坐在桌前忙碌着。桌上堆满了乱七八糟的旧报纸，有的版面顺序颠倒了，只见爷爷戴上老花镜，皱紧眉头，上下翻动着报纸堆，找到正确的那一页把它插进去。看到报纸上有褶皱的地方，他伸出手掌仔细抚平。拿起每张报纸，爷爷都要眼睛凑近，仔细察看上面的日期，按日的放下面，新的摆上面的顺序摆起来。最后，爷爷找来麻绳，把它们捆扎在一起。我很不解地凑过去问：“爷爷，为什么要这么认真地整理它们呀？”爷爷慢慢抬起头，微笑着说：“这样归类后找起资料来会方便些。”

这就是我家的“整理达人”。从爷爷身上，我感受到了做事认真严谨、细致耐心的态度，这不正是我要好好学习的吗？

暮春暖风吹拂

最佳靓
北京市
第一七一中学
初一(4)班

背诵

冯煜雯
浙江省平湖市
东湖中学
708班

开学纪实

李矜慧
杭州市文海
实验学校
五(9)班

建造「人工湖」

刘知明
上海市第六
师范附属小学
四(2)班

我家的「整理达人」

程芮杰
复旦大学
第二附属学校
三(1)班